

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA  
EN LA CAPITAL  
N.º 111, 1.ª PTA.; TRINQUETA, 2.  
PUERTA  
TRINQUETA, 4.ª PTA.

DIARIO DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LA LINEA  
los rotativos para la primera plana.  
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA  
en la 2.ª y 3.ª planas.  
15 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA  
en la 4.ª plana.

PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:  
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

Director: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Ferrer Mencheta.

Año XXI.—Núm. 10.410

Valencia Lunes 27 de Abril de 1908

Oficinas: Miñana, 7 y 9

**EL MUY ILUSTRE SEÑOR**  
**Don Pascual Frigola Palavicino**  
BARÓN DE RUAYA  
Falleció ayer tarde a las dos  
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica  
R. I. P.  
Su esposa, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

## ADVERTENCIA

Con objeto de evitar a fin de mes la natural aglomeración de trabajo en nuestras oficinas, cuantas personas se suscriban a LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA desde esta fecha recibirán gratuitamente nuestro periódico hasta el 30 del actual.

## Notas de información

Hoy hemos de ser muy breves en esta acción, pues a ello nos obliga el exceso de otros originales de interés. Por otro lado tampoco abundan en los telegramas de la madrugada las noticias con que acostumbramos nutrir esta información.

En los círculos madrileños constituyó la nota política la declaración que hizo el Sr. Maura a su salida del Congreso, cuando los periodistas le interrogaron sobre el incidente promovido en la Cámara popular por el Sr. Soriano.

El jefe del Gobierno dijo terminantemente que es absolutamente inexacto que el Gobierno piense recurrir a medios extremos para aprobar el proyecto de Administración local, y repitió lo dicho al contestar al Sr. Soriano, que la conducta del Gobierno no ha variado en nada, y que su deseo es que el proyecto se discuta todo lo ampliamente que los señores diputados quieran.

Ocupándose del mismo asunto dice otro despacho que la comisión dictaminadora del proyecto de Régimen local se reunió ayer tarde en el Congreso, estudiando algunas enmiendas para ver si son o no admitibles.

También se habló mucho anoche entre los políticos de la nueva ruptura entre los Sres. Moret y Canalejas, siendo impresión general que la causa originaria de la frialdad de relaciones entre ambos prohombres se debe a algo que surgió en la conferencia de días atrás celebrada.

El Sr. Canalejas fue recibido por el rey bastante antes de Semana Santa, y luego celebró con el jefe de los liberales la conferencia aludida. En ella debió de ocurrir algo desagradable, por cuanto el Sr. Canalejas comenzó a disparar bala rasa contra el partido, especialmente en el banquete político celebrado en esta ciudad el viernes último.

Añade el despacho que estas noticias nos admiten que se suponía al Sr. Canalejas dispuesto a unirse a los liberales y ahora aparecen distanciados, pero no por aquí, sino por el Sr. Moret, que está muy frío con el presidente del Congreso, y que algunos dicen que el Sr. Moret tiene celos del Sr. Canalejas por su visita a Palacio.

Se ha confirmado oficialmente la noticia de haber aceptado el monarca el ofrecimiento de un palacio en la Península Magdalen, en Santander, y de que dentro de pocos días saldrá para dicho punto el ingeniero encargado de levantar los planos y otros detalles con arreglo a las necesidades de la real casa.

Cuando comienzan a hacerse los desmontes se instalarán unos focos de luz eléctrica, a fin de que los trabajos no se interrumpian ni de noche ni de día, pues parece que se tiene el propósito de que el edificio que se proyecta esté terminado dentro de un año.

Eso parece indicar que se ha desistido de construir el anunciado palacio en la Puerta Cortegada.

## La circular del Censo

La Junta Central del Censo electoral, en sesión del día 20 del mes próximo pasado, acordó lo siguiente:

1.º De los acuerdos de las Juntas del Censo, dictadas en ejercicio de la jurisdicción propia, con carácter disciplinario y para coartar infracciones, les atribuye la ley electoral podrán los corregidos solicitar a la misma Junta reposición de lo acordado en el plazo de diez días naturales, si en el que se les haya hecho conocido la resolución.

Recibida esta solicitud, la Junta correspondiente podrá, en el término de dos días, alzar o moderar la corrección cuando ésta fundada en un error, o mantenerla en otro caso.

En ningún caso las Juntas provinciales y municipales podrán agravar la corrección ni imponer multa.

Contra los acuerdos dictados en el ejercicio de la jurisdicción disciplinaria, por quien se considere agraviado, podrá la respectiva Junta superior interponer recurso de reposición, en el término de diez días, si en el que se le hubiere pronunciado la resolución.

El curso y tramitación de los recursos correspondientes a los presidentes de las Juntas, bajo la responsabilidad

## Asamblea mercantil

Hoy han terminado las sesiones de la IV Asamblea de dependientes de comercio, en la que se han tomado, por los representantes que han venido de las diferentes provincias de España, las siguientes conclusiones:

Creación de la carrera de auxiliares de Farmacia; creación de una Caja Mutualista Nacional; reforma de la ley del Descanso dominical; regulación de la jornada de trabajo; reforma del impuesto de utilidades; creación de tribunales industriales; contrato de trabajo; leyes para la creación de Cajas de Ahorros y de Retiros, establecimiento de relaciones internacionales de la Federación, fijación de la residencia del comité, y que las sesiones del Congreso se celebren en el domicilio de la Dependencia Mercantil.

Las sesiones se han celebrado con perfecta tranquilidad y unidad de miras, reinando mucho entusiasmo.

5.º La publicación de este acuerdo en la Gaceta de Madrid para su observancia.

6.º Elevar a conocimiento del Congreso de los diputados este acuerdo, por virtud y para los efectos de lo dispuesto en el núm. 10 del art. 15 de la ley electoral.

## El Dr. Amalio Gimeno en Valencia

Conferencia en la Universidad  
Ayer a las once y media de la mañana y con asistencia de numerosos y selecto concurso dió su anunciada conferencia a la Academia Médico-Escolar el Dr. Gimeno, quien ocupó la presidencia, tomando asiento en el estrado muchos catedráticos y distinguidas personalidades, entre los que recordamos a los Sres. Machi, López, Testor, Casanova y otros.

El acto comenzó por un breve discurso del presidente de la Academia, Sr. Ferrer Peris, quien dijo era inútil hacer a Valencia la presentación del Dr. Gimeno, de quien hizo un cumplido elogio.

Inmediatamente se levantó a hablar el Dr. Gimeno, a quien le tributaron los reunidos una entusiasta ovación. Comenzó diciendo que la Academia Médico-Escolar había tenido un mal acierto al pensar en él para dar una conferencia. «Tanto más, cuanto aún no hace muchos días ha ocupado este honroso sitio el Sr. Canalejas, mi distinguido amigo, cuya elocuencia no puede tener sustitución alguna.»

Seguía preguntándose cuál había de ser el tema de su conferencia. «Pero fuerza es que es posible de la Medicina.»

Trató del Derache, entonando un himno en su honor, y entró de lleno en el campo de la Medicina. En elocuentísimo párrafo habló del concepto que el vulgo tiene del médico. Se cree que es médico aquel que huele a cloroformo. Y el médico es algo más.

«Todos, ó casi todos, creen que la enfermedad es algo que va anejo al hombre. En este caso el médico no sería más que un curandero. Pero es que esto no es cierto. Vosotros lo sabéis tan bien como yo. Las enfermedades pueden y deben prevenirse.»

«Mejoras las costumbres, ennoblecen al hombre y desaparecerán las malas herencias. Acabemos con las inhumanas guerras, exijamos el cumplimiento de las leyes de ferrocarriles y desaparecerá el contingente de las traumáticas.»

«¿Sabéis lo que no es evitable? El dolor. ¿Creeis que esto es malo? No, porque el dolor es un aliciente para el progreso.» Dijo que el dolor, al que distingue de la enfermedad, sirve para despertar en el hombre sus instintos dormidos. Seguía hablando elocuentemente del dolor, diciendo que civilizar es hacer economía de dolor.

Afirmó que a pesar del progreso, el dolor no desaparecerá; la enfermedad, sí. Los biólogos asignan al hombre 300 años de vida. Verdad es que en la práctica no se llega a ese caso, pero sí hay ejemplos de llegar a 100 y 130 años. Si otros mueren antes es por malas herencias, por agravios que se inferen a su propia naturaleza.

«En nuestra patria, desgraciadamente, hay mucha mayor mortalidad que en otros muchos países. En España nacen anualmente 600.000 individuos. De ellos, solo una mitad llega a los 20 años. De modo que cada ciudadano que nace en suelo español no tiene más que 50 por 100 probabilidades, no de morir, sino de llegar a joven, a los 20 años.»

Continuó hablando de los progresos de la Medicina, diciendo que hay una enorme diferencia entre el médico del siglo XIX y el de nuestra época. «Y me vais a permitir una ligera ojeada histórica. La Medicina nació antes que Jesucristo, pero en verdad no ha tenido vida real hasta el siglo XIX.»

Al llegar a la época moderna, habló extensamente del sinnúmero de enfermedades descubiertas, cantando un himno en honor de los ministros de dicha ciencia. «Se ha llegado a descubrir el agente ignoto de esas enfermedades llamadas pestes, ante las cuales los antiguos no tenían otra defensa más que la más vergonzosa de las huidas.»

Habló luego extensamente de la influencia del concepto del médico en el teatro, y terminó su hermosa oración excitando a la juventud al estudio.

Una estruendosa salva de aplausos dió fin al notabilísimo discurso de D. Amalio Gimeno.

## En Lo Rat-Penat

El Dr. Amalio Gimeno, terminada su conferencia en el Paraninfo de la Universidad, visitó la Sociedad valencianista Lo Rat-Penat, en cuyos salones están terminándose los preparativos para instalar la Exposición de Arte Retrospectivo, que dicha Sociedad celebrará en breve para conmemorar el centenario de D. Jaime el Conquistador.

Recibieron al Sr. Gimeno el presidente de la Sociedad señor barón de Alcahalí, D. Luis Cebrián, D. Francisco Almarich, D. Francisco Martínez y otros muchos. Don Amalio Gimeno recorrió todos los salones, quedando complacido de la buena marcha de los trabajos, después de examinarlos con detenimiento, y prometiendo a la Sociedad un buen éxito por la citada Exposición.

## Otras noticias

Ha visitado al Dr. Gimeno una comisión de la Asociación provincial de maestros públicos de esta capital, con el único objeto de cumplimentarle.

—Ayer tarde visitó el Sr. Gimeno la Asociación Valenciana de Caridad, recorriendo todas sus dependencias y elogiando el aseo y limpieza que en ellas reina.

## Ornamentos sagrados

La conocida casa de Ornamentos sagrados de D. Justo Burillo acaba de dar una potentísima muestra de su virilidad. Ha hecho algo que le acerca a las regiones ideales; algo que no parece obra humana.

En la Exposición de Zaragoza, Valencia estará dignamente representada; aunque solo concurrese la casa Burillo, ella sola bastaría para dejar bien sentado nuestro pabellón en cuanto a los progresos de la industria se refiere. Entre los objetos remitidos ya a Zaragoza por el Sr. Burillo y los que quedan en sus talleres hasta pasado mañana, para dar tiempo a que los clientes y el público en general los admiren, resultará una instalación completa, hermosa, digna de la justa fama de que goza el expositor y de Valencia, en donde tales maravillas se realizan.

Hablemos de algunos de estos objetos. Figura en primer término un manto, obsequio de D. Justo Burillo y de su esposa doña Asunción Alonso a la Virgen del Pilar, en acción de gracias.

Un fondo de tisú de plata sirve a maravilla para dar realce a un dibujo en oro fino caprichoso, original de trozos delicados; rompen la monotonía del oro unas cuantas aplicaciones de rosas y amapolas, todas ellas colocadas con un arte admirable, para hacer resaltar la suavidad de tonos, la vida en toda su exuberancia; manos divinas parece que han bordado estas flores y sublimes pintores los que han dado colorido a las sedas.

En el centro hay un medallón representando la Asunción de Nuestra Señora. Este medallón, boceto de un pintor ilustre, está lleno de dificultades, arrogancias de artista, primores de ejecución, todo en él se amontona como si el principal fin de esta obra hubiera sido demostrar a las bordadoras de la casa que su habilidad, su pericia, se encierran en un límite que jamás podrán traspasar. Si fue ésta la intención, quedó defraudada; la pericia, la habilidad, saltaron la valla, y el medallón bordado es una fiel reproducción del boceto, con el que se confunde.

Elogios sinceros, entusiastas, merecerá este trabajo; es un verdadero esfuerzo, algo que hace pensar en lo que puede una constante y decidida actividad, puesta al servicio de una idea noble y legítima, la del progreso de una industria.

Hay también una casulla de terciopelo granate con bordados en oro, de forma nueva, elegante, que no desmerece del manto antes descrito.

¡Lástima que tales maravillas no pueda admirarlas toda Valencia!

## Información municipal

El sábado último, después de retirarnos del Consistorio, terminó la conferencia secreta que celebraban los señores concejales, en la cual fueron despatchados asuntos de régimen interior. En la sesión pública se acordó satisfacer el crédito de la expropiación de las casas núms. 10 y 12 de la calle de Don Juan de Austria; se concedieron 24 licencias para realizar obras, instalación de motores, elevación de agua y servicios industriales.

Fue desechado por 13 votos contra 9 el dictamen proponiendo se perfeccione el adoquinado de la plaza de Tetuán.

Con el voto en contra de algunos señores concejales se acordó abrir juicio contradictorio en el proyecto de ensanche de las plazas de San Andrés y Mirasol y calles de María de Molina y Poeta Querol.

Adoptáronse otros acuerdos de menor interés.

En el despacho extraordinario se dió cuenta de una instancia de la Sociedad de Riperts que prestan servicio entre Valencia y el Grao, pidiendo autorización para establecer una parada frente a la Fábrica de Tabacos, a condición de no haber más que un solo coche y no estar este más tiempo que el preciso para descender y subir a él los viajeros. Se aprobó esta petición, aumentando el número de coches a dos.

Quedó enterada la Corporación de varias resoluciones de trámite del ministerio de la Gobernación y Gobierno civil, y del ofrecimiento de dos sumarios por atentado a la Guardia municipal.

Se aprobó la distribución de fondos para el mes próximo; se acordó conceder la Banda Municipal, plantas y flores a la Casa del Pueblo para que cooperen a la celebración de la fiesta del 1.º de Mayo.

Se dió cuenta de la invitación de la Diputación al Ayuntamiento para la Asamblea que el día 28 se celebrará en el salón de Sesiones de aquella, para tratar del ferrocarril directo de Madrid a Valencia. Se aceptó, acordándose asistir en corporación.

Se concedió una paga en concepto de tocas a la viuda del cartero mayor Sr. Doménech, fallecido recientemente.

De nuestro colega Las Provincias: «El concejal Sr. Pérez de Lúcia tiene presentada al Ayuntamiento una proposición interesándole acuerde destinar la cantidad que estime conveniente como subvención a las fiestas populares de nuestra excelsa Patrona la Virgen de los Desamparados.»

De desear es que no corra esta moción la suerte que otras análogas. Si el Ayuntamiento olvidara la pasión política y pensara tan sólo, no ya en el carácter tradicional y popular de aquellas fiestas, tan gratas a todo valenciano, sino solamente en la cantidad de los beneficios que su celebración reporta al comercio y a la industria, seguramente que tomaría, al resolver, un acuerdo favorable. Esto debe de hacer si se estima administrador celoso de los intereses de la ciudad.»

De acuerdo en un todo con el colega. Hoy, con motivo de la festividad del día, no ha habido oficinas en el Ayuntamiento.

3.000 MEDALLAS ORO DE LEY  
Gran saldo a precios de fábrica  
JOYERIA DE MODA-LALANA-PAZ, 8

Fumadores! El mejor VICTORIA  
papel  
Fidase en estancos y papelerías

## Noticias locales

Bajo las iniciales J. B. se nos han entregado hoy cinco pesetas para los pobres, que distribuiremos entre las familias necesitadas que habitan en las calles de Villena, 8, primero, y Viana, 19, primero, a una peseta 50 céntimos, y dos pesetas a la que habita en la calle de la Sequiola, 15, bajo. Dios premie la caridad del bienhechor.

## F. Gómez Ferrer

Participa que el 30 celebra la APERTURA de su establecimiento de NOVEDADES PARA SEÑORA EN PAQUETERIA Y MERCERIA SAN VICENTE, 53 junto a CASA PAMPLO

## Noticias locales

Hoy hemos tenido un día hermosísimo, en el que la temperatura media no ha sido menor de 19 a 20º, dominando por la tarde una agradable brisa del Sureste. Los paseos, así como los puntos en que se levantan los altares de San Vicente, han estado animadísimo, y en la Glorieta ha dado la Banda municipal el concierto anunciado, siendo aplaudida en casi todas las composiciones que ha interpretado.

Ayer, como víspera de la festividad de San Vicente Ferrer, se celebraron solemnes fiestas, con arreglo a los programas que ya detallamos en días anteriores. Por la mañana hubo en los templos gran animación, celebrándose en ellos solemnes funciones religiosas, constituyendo en ellas la nota típica los panegíricos del santo pronunciados en la clásica lengua de la *terreta*. Al medio día quedaron colocadas las imágenes en los altares de la calle del Mar y plazas de la Virgen, Carmen y Pilar. Por la noche, a eso de las ocho, se colocaron, a los acordes de la Marcha Real, en la plaza del Mercado y el Tros-Alt, dispárandose estruendosas *tracas* una vez colocados los santos en sus elevados sitios. Por la noche hubo grandísima animación por las calles, representándose los *milanes* en todos los altares.

En conjunto, el día de ayer constituyó una nota de color de nuestras costumbres, pues a más de la animación que consigo llevan las fiestas del Patrón de Valencia, contribuyeron a ello los comulgares de impedidos.

El señor Arzobispo, de acuerdo con el Cabildo Metropolitano, han determinado celebrar en la Catedral el día 2 de mayo próximo, a las diez de la mañana, solemnes honras fúnebres por las almas de todos los españoles que sucumbieron en la guerra de la Independencia, cuyo centenario cumple y se conmemora en el presente año.

El acto revestirá gran solemnidad, pues además de oficiar el señor Arzobispo, asistirán todos los cleros, seminaristas, autoridades, comisiones del Ejército, etc., etc.

La oración fúnebre está a cargo del canónico magistral D. Juan Garrido. Digna de elogio es la iniciativa de nuestro dignísimo Prelado, y por ello nosotros, creyendo interpretar el común sentir del pueblo español, le felicitamos por tan patriótica idea.

Valencia no puede, no debe permanecer impassible, indiferente, en el centenario de tan épica epopeya; Valencia tuvo también sus héroes; a éstos, pues, como a cuantos en aquella lucha perdieron su vida en defensa del altar y de la patria, había que rendirles un justo tributo de admiración, de gratitud y de recuerdo.

Con igual esplendor y solemnidad que en años anteriores se ha celebrado hoy en la Metropolitana Basílica la fiesta consagrada a aquel Santo, honra y prezo de esta ciudad, el insigne Patrono de la misma y su reino Vicente Ferrer.

Comenzó dicha función a las nueve de la mañana con el canto de las primeras horas canónicas, y después de *Terzia* ha sido la misa, que ha celebrado el deán Sr. Cirujeda y Ros, oficiando de medio pontifical el señor Arzobispo, asistiendo el canónico arcepresbítero Sr. Herrera con capa de presbítero asistente y los canónigos Sres. Sirvent y Doménech.

La capilla de música, notablemente reforzada, ha cantado la misa denominada de las Comunidades, del maestro Gounod, y un motete del P. Guzmán.

Al Exangelio ha ocupado la Sagrada Catedral el joven sacerdote Dr. D. Pascual Llopis Espi, prefecto de esta Universidad pontificia, pronunciando un notable discurso panegírico.

Empezó describiendo la visión del Ángel de Patmos, cuando se le apareció el Ángel llevando en las manos el Evangelio Eterno, y describe los numerosos hechos que le hicieron acreedor al nombre de Ángel; las numerosas peregrinaciones por toda Europa, predicando y reformando las costumbres y sembrando la semilla de la verdadera reforma, cuando los pueblos lo aclamaron por apóstol de Europa.

Hizo notar la predelección que sentía por su amada Valencia, a la que hizo objeto de todos sus amores, siendo correspondido siempre por sus concidudadanos, que le consideraron aún en su vida, como su hijo más esclarecido, conservando con verdadero entusiasmo y veneración los recuerdos todos de su hijo, el fundador de la Universidad Literaria, el apaciguador de los bandos y el apóstol de la paz.

La concurrencia de fieles a esta solemnidad ha sido numerosísima, a los cuales ha concedido el Prelado las indulgencias de que está facultado para estos casos.

A las cinco de la tarde ha sido de este templo la procesión, que ha sido muy lucida, y en la que figuraban los cleros parroquiales, seminaristas, beneficiados de la Catedral y Cabildo metropolitano.

La imagen de San Vicente Ferrer, labrada en plata, era conducida en andas del mismo metal, y a su paso por las calles de la carrera, que estaba animadísima, los fieles le arrojaban flores.

El religioso cortejo ha visitado la Casa Natalicia de San Vicente y la iglesia parroquial de San Esteban en que aquél recibió las aguas del bautismo, cuyo templo se ha visto durante todo el día muy concurrido por estar en él colocados los *bultos* ó figuras que representan a cuantos concurren a dicho acto.



Crónica religiosa

Callos para mañana. En la iglesia de San Juan del Hospital, las ocho misa del último día del novenario...

La Flora Valenciana

El ambiente surtido de verano, en plumas, fanalinas y grupos para sombreros de señora...

La Asociación Valenciana de Caridad

SUSCRICION PARA CONSTRUIR LA CASA-COMEDOR DE LA MISMA. Pesetas. Suma anterior. 816 50...

Toro corrido

Se expone en la carnicería de Andrés Alfaro de Euzenra, 41.

Plaza de Toros

Organizada por la Asociación de Prensa. Ocho Sábidos. Matadores: Bombita, Machaco, Lagartijo y Segura...

La fiesta puede decirse que ha comenzado esta mañana con la llegada de los toreros...

El ejido

El número 23, negro lombardo, de peso y corvato, se arrima cuatro veces a Paje y Arriero...

Antequerano

Número 57, negro zaino, bien puesto. Machaco lo lancea, sacando el capote...

Contador

Número 40, negro zaino. Machaco lo saluda con un recorte muy bonito...

bajo, intenta igualar al toro, cosa que tarda en conseguir por haberlo empapado poco de trapo.

En las del 11 entra a matar admirablemente, dejando una en todo lo alto, superiorísima, obteniendo una entusiasta ovación.

Manchero

Número 13, negro braçao. Como los chicos se retrasan en enseñarle la pircalina, el toro se cuele en el callejón...

Gandinguero

Número 77, negro entrepelao. Vuelve la cara, y los del castoreño se ven precisados a acosarle para tentarle el morriño...

A nuestros lectores

Las personas que nos han hecho encargos de ejemplares de la preciosa novela de Pierre Dax...

Homeopatía

Los libros de HOMEOPATIA escritos por el Dr. Ginés, para uso de las familias, se expenden en su casa...

La tos y su cura

Cuando la tos está grasienta y acompañada de opresión, basta fumar un cigarrillo Louis Legras...

Agencia Mencheta

Por telégrafo y teléfono. Terminación de las sesiones del sábado.

En el Senado continuó la discusión de la enmienda del Sr. Cepeda, durante la cual ocurrió un incidente entre dicho señor senador y el Sr. Maestro...

Nuevos senadores

Ayer se verificó en Guadalajara la elección parcial de senadores para elegir dos, en las vacantes del conde de Romanones...

Nuevo académico

En la Real Academia de Bellas Artes se celebró ayer la recepción del nuevo socio numerario Sr. Velázquez Bosco.

Alegria justificada

Desde el Ferrol dicen que con motivo de haber publicado la Gaceta el anuncio de la construcción de la nueva escuadra...

Consagraciones

Dicen de Cuenca que ayer fué consagrado allí el nuevo Obispo de Guadix, doctor Teodoro Hernández...

Romería

Cangas de Onís. En dirección a Covadonga pasaron ayer varios trenes repletos de peregrinos...

Mitines accidentados

Comunican de la Coruña que cerca de las tres de la tarde terminó el mitin antiformal en el teatro-circo de la Pardo Bazán...

El secretario leyó la convocatoria, muy bien escrita, y una carta del diputado señor Lombardero...

Desgracia

Comunican de Santander que próximo a Castro-Urdiales y pasada la estación de Tralaviña, el revisor de un tren, que hacia la requisita de billetes...

Cuatro noticias

En San Sebastián y con un tiempo magnífico se celebraron ayer las carreras internacionales, organizadas por el Club Ciclista...

—Dicen de Bilbao que entre la gente adinerada de aquella ciudad, y en especial la naviera, se siente una honda crisis financiera...

Conferencias telefónicas

Madrid 27, 15.15. Publica un artículo advirtiéndose a El Mundo en su protesta contra el proyecto de ley de represión del terrorismo...

El Imparcial

Inserta un violento artículo contra el referido proyecto.

El Liberal

Se ocupa del presupuesto de cultura, recientemente aprobado en Barcelona.

El Universo

Publica un extenso artículo ensalzando el empleo del ahorro en las empresas obreras.

La Gaceta

Inserta el estado de la importación y exportación comercial del mes de enero del año actual...

Las reinas de la Mi-Carême

En el rápido han marchado de la corte las reinas de la Mi-Carême.

El Sr. Ferrandis

Se halla ligeramente indispuerto el ministro de Marina, Sr. Ferrandis.

Prohibición

El Sr. La Cierva ha dictado una orden prohibiendo la venta ambulante de periódicos en la Puerta del Sol.

De Gracia y Justicia

El rey ha firmado los decretos siguientes: Promoviendo a magistrado de la Audiencia de Oviedo al Sr. Martínez...

El «poll roig»

Una comisión de Oriñuela ha visitado al Sr. González Besada, solicitando su auxilio para la extinción del poll roig.

El centenario de la Independencia

El presidente del Círculo de Bellas Artes, Sr. Aguilera, presidiendo una comisión formada por los Sres. Chueca, Bretón y Cantó...

Mañana se celebrará una misa en la capilla de Palacio en sufragio del alma de los difuntos reyes D. Francisco de Asís y doña Isabel II.

El Sr. Maura

El jefe del Gobierno, al salir esta mañana de Palacio, después de conferenciar con el rey...

Excursión

Mañana por la mañana marchará don Alfonso en automóvil al palacio de la Granja.

Los infantes

A la hora anunciada han llegado a la corte los infantes D. Fernando y doña María Teresa.

Acto solemne

Después de recibir a los infantes, D. Alfonso se ha trasladado a la iglesia de las Calatravas, donde se ha verificado el solemne acto de armar caballeros...

De Badajoz

El diputado Sr. Ventosa ha dado una conferencia tratando de la Solidaridad.

De Bilbao

El picador Aventurero, que fué cogido por un toro y se le creyó confuso en los primeros momentos, se encuentra bastante grave.

Los reclutas

Probablemente hasta primeros de mayo no se dará la orden de licenciamiento a los soldados que han cumplido el servicio reglamentario...

Más de Bilbao

Han regresado a su domicilio los soldados licenciados recientemente.

Las Cortes

Preside el Sr. Dato. Sin ruegos ni preguntas se entra en la orden del día. Se aprueba el trazado de varias carreteras...

contra el artículo primero de dicho proyecto.

Rectificando uno e interyiniendo en el debate otros señores dipitados, se aprueba el articulo del proyecto.

Senado

Preside D. Marcello de Azcárraga. En el banco azul los Sres. González Besada y Figueroa.

Se pone a discusión el proyecto sobre inamovilidad de los empleados de Fomento.

El conde de Casa Valencia felicita al ministro por la presentación del proyecto.

El general Ochoando habla en contra de la totalidad del proyecto, y dice que con tantas innovaciones se perjudica notoriamente a los sargentos.

El Sr. Sol y Ortega consume el segundo turno en contra de la totalidad del proyecto.

Cotización

En el corro se han hecho hoy: El 4 por 100 interior a 82.82. El id. al próximo a 82.97.

El Sr. Sol y Ortega

El Sr. Sol y Ortega piensa iniciar un debate en el Senado sobre la derogación de la ley de Jurisdicciones.

El ministro de Hacienda

El Sr. Sánchez Bustillo ha manifestado al Sr. Maura que mañana dará cuenta en el Consejo de los presupuestos...

De San Sebastián

Al pasar los infantes por esta capital fueron cumplimentados los regios viajeros por las autoridades y personalidades distinguidas.

Donde Barcelona

Barcelona 27, 17.10. Fallecimientos. Han fallecido en esta capital el exministro plenipotenciario...

EXTRANJERO

Nassi reelegido. Roma 27.—En el distrito de Trapani ha sido reelegido por una inmensa mayoría el exministro Nassi.

Sección amena

En una farmacia: —¿Podría usted prepararme una toma de aceite de ricino de modo que no le sienta el mal gusto? —Nada más fácil, señorita...

Vertical text on the left margin, including 'Cronica religiosa', 'La Flora Valenciana', and other headlines.

Vertical text on the right margin, including 'Cronica religiosa', 'La Flora Valenciana', and other headlines.

